

王毅谈应邀参加伊斯兰合作组织外长会：中方为结伴、团结、公正、发展而来

中新网北京3月22日电 当地时间3月21日，中国国务委员兼外长王毅在伊斯兰堡同巴基斯坦外长库雷希共同会见记者。谈及中国外长首次应邀参加伊斯兰合作组织外长会，王毅表示，中方为“结伴”“团结”“公正”“发展”而来。

王毅此次是应库雷希外长邀请出席伊斯兰合作组织外长会的，这也是新冠肺炎疫情发生后，王毅首次对巴基斯坦进行双边访问。王毅表示，两国外长在充满友好和团结氛围中举行广泛深入会谈，巩固了传统友谊，加强了战略协调，促进了务实合作。双方一致认为，面对当前深刻演变的国际格局，面对世界上发生的一系列动荡挑战，中巴双方有必要加强战略沟通，携手构建新时代更加紧密的中巴命运共同体，为地区和平与繁荣注入稳定性，为世界发展与进步贡献正能量。

谈及应邀出席伊斯兰合

作组织外长会的考虑，王毅表示，此次其作为中国外长首次应邀参加伊斯兰合作组织外长会，充分体现了中国和伊斯兰国家期待进一步深化合作的强烈愿望。

王毅表示，此次伊斯兰合作组织外长会的主题是“结伴实现团结、公正、发展”。在当前国际形势下，这一主题具有特殊重要意义。其中的4个关键词，恰恰是中方出席会议的目标，也是中国同穆斯林朋友们的共识。

王毅说，中方为了“结伴”而来。中国同伊斯兰世界有着深厚的历史渊源、相似的价值追求、共同的历史使命。在两大文明走向复兴的伟大进程中，我们愿与伊斯兰各国朋友们相互理解，相互支持，风雨同舟，结伴同行。

中方为了“团结”而来。中国和伊斯兰世界的合作是南南合作的重要组成部分，面对百年变局和世

纪疫情，中国和伊斯兰世界有必要更紧密地团结起来，形成共同立场，发出共同声音，维护共同利益。

中方为了“公正”而来。当今世界并不太平，国际体系和国际关系基本准则面临严峻挑战。我们愿与伊斯兰世界的朋友们一道，践行真正的多边主义，维护各国的主权独立和民族尊严，维护联合国宪章和宗旨，维护国际关系公平正义。

中方为了“发展”而来。中国和伊斯兰各国合作有着巨大的潜力、互补的优势、广阔的空间。我们愿与朋友们一道，高质量共建“一带一路”，加快实现各自发展振兴，为促进世界经济复苏和增长作出应有贡献。

关于中巴关系发展，王毅提出四点建议。

一是坚定相互支持。无论国际形势和各自国内发生什么变化，中方都将坚定奉行对巴友好政策，坚定支持巴基斯坦人民走符合本

国情的发展道路，坚定支持巴基斯坦捍卫主权、独立和领土完整，希望巴各党派加强团结协作，维护好国内发展稳定的大局。

二是加快共同振兴。深化发展战略对接，高质量建设好中巴经济走廊，坚定不移推进重点合作项目，拓展绿色、数字、减贫、卫生等领域合作，支持巴基斯坦发展产业，做强商业，振兴农业，实现更加均衡、更为自主、更可持续的发展。

三是深化反恐合作。中方支持巴方对达苏恐袭凶手予以严惩，赞赏加强对在巴中国人员和项目的安全保障，将一如既往帮助巴提升执法安全能力建设。

四是密切多边协作。加强在阿富汗、乌克兰等国际和地区议题上的协调，共同践行真正的多边主义，切实维护国际关系基本准则，反对强权霸凌和单边制裁，推动国际秩序朝公正合理方向发展。

美军方称中国已将南海三岛礁“完全军事化” 中方回应

中新网北京3月22日电 中国外交部发言人汪文斌3月22日主持例行记者会。

有记者提问：据报道，美军印太司令部司令称中国已经将南海的三个岛礁“完全军事化”。中方对此有何评论？

汪文斌：中方在本国领土上部署必要的国土防御设施，这是主权国家的当然权利，符合国际法，无可厚非。

美国近年来在南海周边不断强化军事部署，派遣大规模军舰军机到南海滋事挑衅，严重威胁沿海国家主权和安全，损害南海的良好秩序和航行安全。希望美方停止在南海问题上挑拨离间，停止在南海耀武扬威，为维护地区和平稳定发挥建设性作用。

的当然权利，符合国际法，无可厚非。

美国近年来在南海周边不断强化军事部署，派遣大规模军舰军机到南海滋事挑衅，严重威胁沿海国家主权和安全，损害南海的良好秩序和航行安全。希望美方停止在南海问题上挑拨离间，停止在南海耀武扬威，为维护地区和平稳定发挥建设性作用。

汪文斌：美方应当乞求国际社会的宽恕而不是充当“人权教师爷”



外交部发言人汪文斌。薛伟摄

中新网北京3月22日电 中国外交部发言人汪文斌3月22日主持例行记者会。

有记者提问：美国国务卿布林肯日前在美中屠杀纪念馆发表讲话，再次指责中国政府继续在新疆对以穆斯林为主的维吾尔族和其他少数民族犯下“种族灭绝”和“反人类”罪行。中方对此有何评论？

汪文斌：美方涉疆谎言多重复一次，其人权“卫道士”的虚伪面目就更暴露一分。面对数百

万遭受种族灭绝的印第安人亡魂，美方应当为自己犯下的罪行真诚忏悔，而不是对别人进行抹黑攻击。

面对国内近百万因疫情逝去的生命、每年超过4万名的枪支暴力牺牲者以及成千上万的种族歧视受害者，美方应当深刻检讨自身的人权赤字，而不是对别人人权指手画脚。

面对伊拉克、叙利亚、阿富汗等国因美国发动的战争中丧生的33万平民和沦落的2600多万难民，美方应当乞求国际社会的宽恕，而不是趾高气扬充当什么“人权教师爷”。

我们敦促美方正视并解决自身的系统性、长期性人权问题，不要自己有病还要给别人开药方，更不能打着人权旗号破坏别国的人权。如果美方改掉“人权教师爷”的老毛病，世界的人权将更好。

王毅同巴基斯坦外长库雷希会谈 双方一致同意加强安全反恐合作

中新网北京3月22日电 当地时间3月21日，中国国务委员兼外长王毅在伊斯兰堡同巴基斯坦外长库雷希举行会谈。

库雷希说，当前巴中关系处于历史最好时期，伊姆兰·汗总理不久前对中国的访问非常成功，两国领导人达成大量重要共识。巴中友谊是巴外交基石，两国是全天候战略伙伴，始终风雨同舟、守望相助、相互支持，关键时刻坚定站在一起。巴方愿同中方共同落实好两国领导人重要共识，拓展农业、经贸、金融、信息技术等各领域务实合作，期待中方加大对巴投资，助力巴工业化进程。

王毅表示，中巴全天候战略合作伙伴关系独一无二、久经考验，我们已成为彼此信赖的好邻居、好朋友、好伙伴、好兄弟。中巴传统友谊牢不可破、坚如磐

石，是双方值得共同珍惜的宝贵财富。中方希望巴更深入参与中国新发展格局，更紧密融合彼此利益，愿同巴方深入对接发展战略，开展系统性治国理政交流，完善长远合作规划。中方愿扩大对巴进口，支持中资企业赴巴投资，助力巴提升自主发展能力，形成更健全的造血功能。

库雷希欢迎王毅来巴出席伊斯兰合作组织外长理事会，表示中国外长首次与会具有历史性意义，既是对巴方的支持，也体现了中方对伊斯兰国家的重视。作为创始会员国，巴愿继续推动伊斯兰合作组织中国深化友好关系。王毅祝贺巴基斯坦主办伊斯兰合作组织外长会，表示这凸显巴在伊斯兰世界和东方文明之间的桥梁作用。中国外长应邀出席，体现了中国同伊斯兰世界交往的高水平和对

加强同伊斯兰国家关系的高度重视。当前形势下，伊斯兰国家增强团结协作至关重要，中方愿为此发挥建设性作用。

双方高度评价中巴经济走廊助力巴实现经济增长及向地缘经济转型，一致同意处理好盘活存量和扩大增量的关系，巩固能源、交通、基础设施等大项目合作成果，推动走廊健康、全面、可持续、高质量发展，使走廊切实成为巴经济发展的重要引擎。同时开展更多“小而美”民生项目，让更多巴民众感受到中巴友好的实惠。

双方一致同意加强安全反恐合作，坚决打击“东伊运”等恐怖组织，共同反对恐怖主义回潮。以处理达苏恐袭案为契机，形成新的全流程安保措施和升级版安保合作机制。库雷希表示，保障中国在巴项目和人员安全是巴最优先

事项，巴方将把达苏恐袭案罪犯绳之以法，并切实防止类似事件再次发生。

双方一致同意继续加强多边协调，在国际重大问题上相互支持合作，凝聚国际发展共识，维护发展中国家共同利益，维护国际关系基本准则，维护国际公平正义。

双方高度肯定阿富汗邻国协调合作机制的重要意义，将致力于推动机制形成更多共识和成果。

双方还就乌克兰问题交换了意见，都对单边制裁的外溢影响表示担忧，都认为应维护国际法和联合国宪章宗旨，都呼吁通过外交对话实现停火止战，都期待本着安全不可分割原则，找到解决乌克兰问题的治本之道，打造平衡、有效、可持续的欧洲安全架构。

会谈后，双方出席了农业、教育、科技等领域合作文件签字仪式并共同会见记者。

青岛：继续开展核酸筛查 巩固疫情防控成果



3月22日，市民在青岛市北区一核酸检测点参加核酸采样。连日来，山东省青岛市继续落实各项疫情防控措施，有序开展全员核酸筛查工作，并督促要求民众提高防控意识，做好个人防护，配合做好测温验码等工作。新华社记者 李紫恒摄

东航坠机事故救援行动全面展开，失事原因仍在调查

【环球时报】21日下午，一则突发消息牵动了全国人民的心。根据中国民航局的通报，东方航空公司一趟航班在广西梧州市上空失联并坠毁，机上载有132人。事故发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，要求全力组织搜救，妥善处置

善后，加强民航安全隐患排查，确保航空运行绝对安全，确保人民生命绝对安全。民航局第一时间启动应急机制，广西、广东两地救援力量也迅速被调动前往救援。自21日下午坠机消息传出后，在国内社交媒体上，在微信朋友圈里，大家纷纷祈祷平安，希望会有奇迹。到本报

22日凌晨截稿时，救援行动仍在进行，伤亡情况依然未明。21日晚，中国东航发布公告，哀悼遇难旅客和机组人员，并表示本次飞机失事的原因还在调查中。不过，为了安全，该公司决定停飞全部失事机型客机。据了解，这是中国近12年来发生的最严重的民航客机事故。

此前，中国民航已连续138个月保持安全飞行。英国路透社称，过去十年，中国航空业的安全记录一直位居世界前列。有行业专家在接受《环球时报》记者采访时表示，目前尽管有技术故障等诸多猜测，但具体事故原因需要找到飞机黑匣子才能做出判断。

美国在俄乌危机中重建“异端裁判所”

美国正在带着几个跟班，发起一轮“谴责”俄罗斯的国际动员。继美国国务卿布林肯就俄乌冲突妄称“中国站在历史错误的一边”之后，英国首相约翰逊和澳大利亚总理莫里森紧跟向中国“施压”。此外，日本首相岸田文雄在访问印度时也大谈乌克兰问题，想游说新德里改变立场“谴责”俄罗斯；就连美联社也推文称：“在全世界齐声谴责俄罗斯对乌克兰发动战争之际，非洲国家大多保持沉默”。

底谁“站在历史错误的一边”，不是华盛顿说了算的，这一顶本来该由

它自己来戴的帽子扣不到别人头上。正如有网友在美联社推文下留言，“你们头痛得自己治，我们喝药没用”。俄乌危机走到今天，美国才是始作俑者和最大推手。为了推卸责任和谋取私利，华盛顿又炮制出了一个“没有谴责俄罗斯”的罪名，目的是为它拉起全球制裁寻找“道义高地”。我们看到，美国正在重建中世纪欧洲臭名昭著的“异端裁判所”，跟它意见不一致的都被打成“异端”，还要把这些“异端”绑在国际舆论的柱子上烤。

让美国和其跟班遗憾的是，尽管他们一个劲地

鼓噪“选边站”，但这掩盖不了他们依然是国际社会少数派的事实。美国希望全世界都跟着它谴责并制裁俄罗斯，然而100多个国家都没有参与制裁俄罗斯，包括印度、巴西、南非在内的非西方地区大国与中国的态度都是接近的，那就是希望劝和促谈，尽快平息冲突。为什么？因为明眼人都能看出极端制裁根本无助于危机的解决，反而只会火上浇油。

华盛顿一味嚷嚷只有制裁俄罗斯才是“正确的”，这实在是羞辱整个国际社会的判断能力和政治经验。如果“谴责”或“制裁”俄罗斯，俄乌危机

就解决了，相信国际社会都会这么做。但实际情况完全不是这么回事，在“谴责”及“制裁”俄罗斯名单上加上几个名字不解决任何问题，反而割断了可以与俄罗斯和乌克兰都能保持沟通斡旋的纽带，让劝和促谈的中间力量进一步遭到削弱。

事实上，动员国际社会“谴责”俄罗斯，一起加入美国的制裁队伍，华盛顿根本没有解决俄乌危机的诚意和想法，它所鼓吹的“联合战线”，不过是为了满足美国的一己私利。比如，它想压中国“谴责”俄罗斯，以在中俄关系制造裂痕；如果中国顶住

压力没有“谴责”，那么它就获得一个指责中国的噱头；对美国来说，最理想的还是中国参与对俄罗斯的制裁，让中俄关系破裂，方便它各个击破。换句话说，美国挖了一个坑，幻想着中国横竖都得跳下去。

不得不说，这种自作聪明的霸道“很美国”。但中国的逻辑和华盛顿有着根本区别。中方一贯根据事情本身的是非曲直决定我们的立场和政政策，中国在乌克兰问题上没有任何私利，而且在劝和促谈的同时，为缓解人道主义危机进行实实在在的努力，这与华盛顿一味

输送武器，施压极限制裁的拱火行为形成鲜明对比。究竟谁才站在历史正确的一边，国际社会自有公论，岂是这场危机的始作俑者美国可以随意定义的？

人们注意到，3月20日，中国驻美大使秦刚在接受美媒采访的9分钟里，被主持人打断23次。而当天同一节目中，美国国防部长奥斯汀、美国参议院共和党领袖麦康奈尔等被主持人打断的次数都是0。这正是华盛顿政治氛围的折射，任何不同声音都被视为“异端”，对俄乌局势来说，这才是最危险的。

来源：环球时报